

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 234 (5822)

Среда, 26 ноября 1952 года

Год издания  
двадцать третий

Цена 15 коп.

Первичные партийные организации призывают мобилизовать массы на борьбу за выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины и развитие социалистического соревнования.

(«Правда»)

## Улучшать контроль и проверку исполнения решений

Решения XIX съезда партии, гениальное произведение товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» вооружили советский народ величественной программой дальнейшего строительства коммунизма. Чтобы успешно справиться с этими историческими задачами, необходимо повседневно совершенствовать организационную работу в партийных организациях, повышать уровень их работы, активизировать каждого коммуниста, поднимать на новый, более высокий уровень идеиную жизнь партии.

На протяжении всей своей истории Коммунистическая партия всегда придавала огромное значение организации борьбы за претворение в жизнь своих решений, проверке исполнения. Вожди и организаторы Коммунистической партии и советского народа В. И. Ленин и И. В. Сталин учат, что главным в организационной работе является подбор людей и проверка исполнения.

«Победа», — указывает товарищ Сталин, — никогда не приходит сама, ее обычно притаскивают. Хорошие резолюции и декларации за генеральную линию партии — это только начало дела, ибо они означают лишь желание победить, но не самую победу. После того, когда дана правильная линия, после того, когда дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов».

Систематическая и хорошо наложенная проверка исполнения партийными, профсоюзными, советскими организациями и хозяйственными руководителями повышают у работников чувство ответственности за порученное дело, укрепляют трудовую и государственную дисциплину, воспитывают у руководителей требовательность к самим себе и подчиненным. Опыт работы показывает, что там, где плохо поставлена проверка исполнения решений и директив как вышестоящих органов, так и своих собственных, там нет и не может быть правильного руководства, в работе допускаются ошибки, там трудно рассчитывать на успех, как правило, на таких предприятиях не выполняются государственные планы.

Между тем в районных комитетах партии, во многих первичных партийных организациях города проверка исполнения принимаемых решений организована

## Досрочно выполним годовой план!



### Прокатчики обжимного цеха закончили план 11 месяцев

Прокатчики обжимного цеха Кузнецкого металлургического комбината, вдохновляемые историческими решениями XIX съезда КПСС, уверенно идут по пути досрочного завершения годового плана и социалистических обязательств.

Свое обязательство по сверхплановому выпуску проката коллектив обжимного цеха выполнил еще к празднику 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Страна получила десятки тысяч тонн высококачественного проката.

Высокопроизводительно работая в ноябре, цех 23 ноября выдал последние тонны проката в счет 11-месячного плана.

Выпуск продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился на 5,3 проц., производительность в горячий час — на 6,4 проц. Экономия средств от снижения себестоимости составляет более 1.800 тысяч рублей при годовом обязательстве в 1 миллион рублей.

В социалистическом соревновании прокатчиков первенство принадлежит бригаде № 2, где начальником смены тов. Карцев и старшим вальцовщиком тов. Сомов. На счету этой бригады более 20 тысяч тонн сверхпланового металла.

Особых успехов здесь достиг сварщик т. Борисенко. На каждую тонну всада он скаконил 3 килограмма газа. 8 месяцев подряд тов. Борисенко держит первенство в соревновании.

Отличные показатели имеет также вальцовщик стана «900» т. Колесников, хорошо работают сварщик т. Арясов, машинист трансфертера т. Фатеева и другие.

Успешно закончив план 11 месяцев, прокатчики обжимного цеха все шире развертывают соревнование за то, чтобы досрочно завершить годовой план и порадовать Родину новыми тысячами тонн сверхпланового проката.

### Создать нормальные условия работы

Коллектив Кузнецкого машиностроительного завода в нынешнем году достиг больших производственных успехов. На днях завод заканчивает годовое государственное задание тов. Прудеев закончил в дни предоктябрьского социалистического соревнования. К празднику 35-й годовщины Великого Октября его имя занесено в заводскую Книгу почета.

В настоящее время, стремясь добиться дальнейшего повышения производительности труда, тов. Прудеев осваивает специальность сборщика под сварку.

На снимке: стахановец завода им. Молотова Г. Н. Прудеев.

Фото П. Дуплинского.

### Ценное предложение

Нанесение раствора на штукатуриваемую поверхность — один из наиболее трудоемких процессов в отделочных работах настройках. Творческая мысль строителей уже давно работает над тем, чтобы максимально упростить и механизировать этот процесс и тем самым снизить себестоимость отделки зданий.

Результатом этой творческой работы явилось применение штукатурных машин и растворонасосов, работающих в комплексе с компрессорами.

Механизация нанесения раствора при помощи этих приспособлений значительно удешевляет стоимость работ, но имеет ряд недостатков, устранение которых является важнейшей задачей.

Причина такого положения в том, что руководители цеха и завода стремятся вы-

саживать физкультуру и спорт

### Начало лыжного сезона



— На старт! — раздается команда. Лица физкультурников, начинающих эстафетный бег, необычно напряжены. Еще миг, и по следующей команде разом взметнутся лыжные палки и, как легкие птицы, рванутся лыжники вперед, навстречу ветру...

Так 23 ноября физкультурные коллективы Молотовского района начали зимний лыжный сезон. В соревнованиях приняли участие 10 коллективов. Самый многочисленный коллектив лыжников был представлен учащимися Кузнецкого металлургического техникума — 25 команд, работниками машиностроительного завода — 5 команд, студентами педагогического института — 4 команды. В соревнованиях также приняла участие школы №№ 8, 25, 45, 66. Всего участвовал в соревнованиях 241 человек.

Первое место среди мужчин и юношей в эстафетном забеге на 4 километра заняли учащиеся металлургического техникума, среди женщин и девушек в забеге на 2 километра — учащиеся педагогического училища 1-я команда учащихся дошкольного педагогического училища.

Второе место среди мужчин заняли студенты педагогического института, среди юношей — 1-я команда учащихся 8-й школы, среди женщин и девушек — учащиеся металлургического техникума и 2-я команда дошкольного педагогического училища.

Лучших результатов по времени добились: студент педагогического института т. Суслов (прошел дистанцию 5 км за 22 минуты 7 секунд), учащаяся металлургического техникума тов. Лазарева (3 км за 15 минут 34 сек.), учащаяся 8-й школы т. Скачков (3 км

плохо поставлена проверка исполнения решений и директив как вышестоящих органов, так и своих собственных, там нет и не может быть правильного руководства, в работе допускаются ошибки, там трудно рассчитывать на успех, как правило, на таких предприятиях не выполняются государственные планы.

Между тем в районных комитетах партии, во многих первичных партийных организациях города проверка исполнения принимаемых решений организована плохо. Куйбышевский и Кузнецкий районные комитеты партии не раз выносили хорошие решения об организации циклической работы лав на шахтах. Однако вследствие того, что контроль за выполнением решений отсутствовал, они остались нереализованными. На большинстве шахт норматив циклической работы лав не выполняется, практикуется осужденная партией и правительством штурмовщина, которая приводит к авариям механизмов и с горными выработками, к удорожанию себестоимости угля.

На партийных собраниях и активах, на сессиях городского Совета депутатов трудающихся не раз подвергалась резкой критике плохая работа строительных организаций. Орджоникидзевский районный комитет партии и сессия городского Совета не раз выносили хорошие решения о работе треста «Сталинскпромстрой». Но за реализацией этих решений также не

был организован контроль и большинство их осталось невыполненным. Строители попрежнему не справляются с государственным планом, запаздывают с вводом в эксплуатацию домов и культурно-бытовых объектов. Достаточно сказать, что в этом году по вине руководителей треста допущен срыв строительства таких важных объектов, как здание 70-й школы, городского универмага, гостиницы, клуба и не приступлено к строи-

## Навстречу Дню Стalinской Конституции

РИГА. На предприятиях Советской Латвии развернулось соревнование за достойную встречу Дня Стalinской Конституции. Растет число фабрик и заводов, завершивших в честь знаменательной даты годовые производственные планы.

Большого производственного успеха добился коллектив передовой в Риге обувной фабрики «Эрглис», удостоенной переходящего красного знамени Совета Министров СССР. Предприятие досрочно вы-

## Техническая пропаганда в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД. Тысячи машиностроителей, металлургов, энергетиков, текстильщиков и других работников промышленности города совершенствуют техническое мастерство. Только Дом научно-технической пропаганды ежемесячно организует на предприятиях около 300 лекций. В числе лекторов 28 стахановцев-новаторов.

Регулярно в Доме научно-технической пропаганды проводятся «стахановские вторники», воскресные лекции. Здесь же

на семинарах и консультациях производственники знакомятся с достижениями науки и техники. Тысячи ленинградцев посещают промышленную и строительную выставки.

Отделы технической информации ряда заводов ведут работу по обобщению и распространению передовых методов труда и механизации различных процессов, организуют межзаводской обмен ценными новинками изобретателей и рационализаторов. (ТАСС).

столицце не второстепенные люди, а сами руководители. Надо, чтобы с первого дня принятия решения был организован контроль за его исполнением. Однако, как свидетельствуют многочисленные факты, отдельные партийные организации проверяют исполнение решений лишь только тогда, когда обнаружится их провал, и выносят новые решения, которые, по существу, копируют старые, и положение дел остается без изменения. Так, Кузнецкий районный комитет партии в апреле заслушал доклад о работе шахты «Абашево-2» по внедрению графика циклическости и принял соответствующее решение, но оно осталось невыполненным. В октябре районом вновь рассматривал тот же вопрос, однако и до сих пор положение с циклическостью не изменилось.

Проверка исполнения перенесена свя-  
зана с подбором кадров, с изучением их

деловых качеств. Нужно на практической работе проверять, способны ли они

осуществлять на деле решения партии.

Для правильной организации проверки исполнения крайне необходимо, чтобы партийные организации опирались на широкие массы народа. Надо эту работу организовывать так, чтобы проверка сверху дополнялась проверкой снизу, участием широких масс трудящихся. А для этого необходимо развивать критику и самокритику, чтобы все честные люди смогли смело выступать с критикой недостатков в работе.

Проверка исполнения — основа правильного руководства. Решительно устраняя недостатки в этом большом и важном деле, повышая боеспособность и ответственность каждого коммуниста за порученное дело, партийные организации добиваются дальнейшего улучшения организационно-партийной и партийно-политической работы и будут еще успешнее решать исторические задачи, которые поставлены XIX съездом партии.

Слабо поставлено дело нормирования на шахте «Абашево-2». Горняки зачастую не знают, какие им запланированы нормы выработки. Так, например, в июле на участке № 5 нормы выработки менялись четыре раза. В нынешнем месяце забойщики до 14 числа вообще не знали своих норм выработки.

Конструкция сопла, предложенная тт. Забродиным и Калашниковым, получила всестороннее одобрение и широко внедряется на стройках треста.

Пришло много времени. Пришло даже специально командировать работника на другой завод, где производится такая же продукция, для ознакомления с опытом его работы.

Казалось, все было сделано, чтобы

молодой коллектив цеха с первых же ме-

сяцев работы успешно справлялся с пла-

ном. Но так только казалось. Государст-

ственный план выпуска скобяных изделий

заводом из месяца в месяц не выполняется.

Причина такого положения в том, что руководители цеха и завода стремятся выпустить в первую очередь изделия, которые выгодны для выполнения плана в валовом доходе, мало уделяя внимания выполнению плана по ассортименту.

Прислушиваться к замечаниям рабочих руководители цеха считают ниже своего достоинства. Об этом говорит хотя бы тот факт, что за все время существования цеха здесь было всего одно производствен-

неполадок и беспорядков, к предотвращению их повторения руководителями цеха не принимаются. Не ведется в цехе рабочего по развертыванию социалистического соревнования.

Кроме этих, в цехе имеется еще много и других недостатков.

Мы, рабочие участка гальванических покрытий, требуем устранения всех беспорядков, имеющихся у нас в цехе. Мы хотим работать высокопроизводительно, как и все другие машиностроители, и требуем создания для этого надлежащих условий.

Хромировщики цеха скобяных изделий машиностроительного завода: ТИМОФЕЕВ, АЛИМПИЕВ, ШАКУРОВ, ЧЕРВЯКОВ, ПОНОМАРЕВ, БОГОСЛАВСКИЙ, КОБЧЕНКО, ЗЕРНИН, СОКОЛОВ, ЗЕЛЕНИЦА.

## Упорядочить нормирование

Слабо поставлено дело нормирования на шахте «Абашево-2». Горняки зачастую не знают, какие им запланированы нормы выработки. Так, например, в июле на участке № 5 нормы выработки менялись четыре раза. В нынешнем месяце забойщики до 14 числа вообще не знали своих норм выработки.

Все это приводит к ошибкам в определении заработной платы шахтерам. Из-за неправильного применения норм тариф часто бывает занижен на 9—10 рублей по сравнению с существующими расценками.

С. КУЗНЕЦОВ, Ф. ЖИЛИН,  
А. ДЕРЯГИН.

На снимке: участники соревнований Молотовского района на старте.

Вопросы работы судейских коллегий и особенно своевременного подбора судей — должны быть в центре внимания руководителей при проведении следующих спортивных соревнований.

И. КУРОЧКИН,

главный судья соревнований.

На снимке: участники соревнований Молотовского района на старте.

## По родной стране

### Пропаганда решений XIX съезда партии

ТАЛЛИН. Рабочие одного из цехов электромашиностроительного завода «Вольта» с интересом прослушали доклад коммуниста тов. Сурикова о развитии промышленности в пятой сталинской пятилетке.

Доклады в цехах — одна из многих форм пропаганды материалов XIX съезда партии, организованной коммунистами предприятия.

Во всех цехах организована наглядная агитация. Оформлены витрины и стенды, на которых представлены материалы о пятом пятилетнем плане.

КАЛУГА. Партийные организации предприятий города широко пропагандируют директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану.

«Запомни эти цифры!» — под таким заголовком вывешена серия красочных плакатов на территории электромеханического завода. В них наглядно отражены перспективы роста промышленности и других отраслей народного хозяйства в новой сталинской пятилетке. На предприятии состоялась лекция на тему: «Пятый пятилетний план развития СССР — крупный шаг по пути перехода от социализма к коммунизму». (ТАСС).

### Успехи горняков Ленинского рудника

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ (Кемеровская область). Горняки треста «Ленинуголь» завершили выполнение одиннадцатимесячной программы добычи топлива. Это уже третий в бассейне трест, досрочно спрavitившийся с планом одиннадцати месяцев.

(ТАСС).



Ереван. Армянское государственное издательство выпускает Сочинения В. И. Ленина на армянском языке. Сейчас в Первой типографии заканчивается печатание 35-го тома.

На снимке: в переплетном цехе. На переднем плане бригадир З. Мкртычян (справа) и работница А. Назарян проверяют отпечатанные экземпляры 35-го тома Сочинений В. И. Ленина.

Фото А. Невежина.

### Там, где найдено «Слово о полку Игореве».

ЯРОСЛАВЛЬ. В начале 90-х годов XVIII века в Ярославле, в Спасском монастыре, был найден рукописный экземпляр величайшего произведения древнерусской литературы «Слово о полку Игореве».

На сохранившемся здании бывшего монастыря, где была найдена рукопись, установлена мемориальная доска с надписью:

«Рукописный список  
«Слово о полку Игореве»  
найден в начале 90-х годов XVIII века  
в стенах бывшего Спасско-Ярославского монастыря.

Установлена в 1952 г. (ТАСС).

### Миниатюрная доменная печь

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК. В лаборатории Днепродзержинского вечернего металлургического института сотрудниками кафедры черных металлов совместно с инженерами завода имени Дзержинского построена миниатюрная действующая доменная печь. На днях на ней были закончены исследования по работе доменных печей на повышенном давлении газов под колпаком.

На основании этих опытов в ближайшее время доменные печи будут переведены на работу на повышенном давлении газов. Это позволит без ввода в действие новых мощностей увеличить выплавку чугуна заводу на несколько процентов.

(ТАСС).

### К 75-летию со дня смерти Н. А. Некрасова

В январе советский народ отмечает 75-летие со дня смерти великого русского поэта Н. А. Некрасова.

В Москве намечено провести торжественное заседание. Различные издательства страны выпускают в свет 25 книг с произведениями Некрасова тиражом 1 миллион 700 тысяч экземпляров. Гослитиздат завершает 12-томное издание сочинений поэта-демократа. Издательство «Искусство» готовит плакаты и серию открыток, посвященных жизни и деятельности поэта.

В Московском университете и других высших учебных заведениях страны сейчас готовятся научные доклады, посвященные жизни и творчеству Некрасова.

(ТАСС).

## Партийная жизнь

### ПАРТИЙНЫЕ ГРУППЫ ВО ГЛАВЕ БОРЬБЫ ЗА ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН

На шахтах и предприятиях железнодорожного транспорта, расположенных в Куйбышевском районе, создано 98 партийных групп. Эти группы проводят большую повседневную работу в своих коллективах, разыскивая важнейшие решения партии и правительства, мобилизуют трудящихся на выполнение производственных планов.

В вагонном депо лучших результатов добивается партийная группа цеха среднего ремонта, возглавляемая тов. Коньшиным. Эта группа объединяет 8 членов КПСС и одного кандидата. Следует отметить, что все коммунисты цеха имеют поручения, повышают свои политические знания в системе партийного просвещения. Тов. Коньшин контролирует, как коммунисты посещают занятия, как они работают над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Коммунисты этой партийной группы внимательно следят за важнейшими политическими событиями, активно участвуют в общественной жизни цеха, занимают авангардную роль на производстве. Плотник тов. Беляев нормы выработки выполняет не менее чем на 230 процентов. Самоотверженность также трудаются тт. Носовец, Веригин. Их примеру следуют и другие товарищи.

Партийная группа в своей повседневной работе опирается на беспартийный актив, вовлекает лучших, проверенных железнодорожников в ряды партии. Усиливается ее влияние в коллективе.

Партийная группа обсуждает вопросы о личном поведении некоторых коммунистов в быту, в неправильном отношении их к труду. Мастер, член КПСС тов. Бобрик нарушил правила коммунистической этики, не принимал активного участия в жизни партийной организации, забывал об огромных требованиях, предъявленных к коммунистам Уставом партии. Партийная группа обсудила неправильные поступки т/ Бобрика, наложила на него серьезное взыскание. Он осознал ошибки и теперь активно и добросовестно выполняет партийные поручения. Тов. Бобрик проявляет коммунистическую настойчивость, инициативу в деле борьбы за осуществление производственных заданий, за устранение недостатков в работе цеха.

Хорошо также работает партийная группа автосктрольного цеха (партийногор тов. Улюкова). Партийная группа коллектива одного из паровозов (партийногор тов. Нифедов) состоит из трех членов КПСС. Эта группа своевременно подхватила патриотический почин машиниста Уральской железной дороги тов. Блинова и, претворяя в жизнь его метод, провела своими силами промывочный ремонт 9 паровозов, сэкономив около 15 тысяч рублей.

Г. РЫЖКОВА,  
заведующая отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций

вом участке шахты имени Димитрова, также оперативно решает важнейшие вопросы жизни горняков участка. Партийногор тов. Деригазов добился того, что все коммунисты и комсомольцы участка настойчиво повышают свой идеино-политический уровень. Коммунисты группы часто собираются для того, чтобы обсудить тот или иной вопрос о работе участка, вскрыть причины производственных недоладок, намечают конкретные пути к их устранению, показывают пример в работе.

Партийная группа воспитывает среди горняков коммунистическое отношение к труду, неустанные борются за выполнение и перевыполнение социалистических обязательств, взятых горняками, пополняют ряды партии за счет стахановцев шахты, беспредельно преданных великой социалистической Родине, партии Ленина—Сталина.

Некоторое улучшение работы партийных групп является результатом повышения уровня руководства группами со стороны секретарей первичных партийных организаций, райкома КПСС. При райкоме партии стали чаще созываться семинары партийногоров, секретарей первичных партийных организаций предприятий района, посвященные обмену опытом работы группы.

Однако мы еще не добились того, чтобы все партийные группы по-коммунистически решали важнейшие вопросы производственной жизни, повышали авангардную роль коммунистов на производстве, возглавляли трудовую и политическую активность коллективов участков.

Мастер, член КПСС тов. Бобрик нарушил правила коммунистической этики, не принимал активного участия в жизни партийной организации, забывал об огромных требованиях, предъявленных к коммунистам Уставом партии. Партийная группа обсудила неправильные поступки т/ Бобрика, наложила на него серьезное взыскание. Он осознал ошибки и теперь активно и добросовестно выполняет партийные поручения. Тов. Бобрик проявляет коммунистическую настойчивость, инициативу в деле борьбы за осуществление производственных заданий, за устранение недостатков в работе цеха.

Партийные группы участков шахты имени Орджоникидзе также еще неудовлетворительно борются за выполнение производственных планов, слабо решают другие вопросы.

Учитывая эти недостатки, райком партии наметил конкретные мероприятия, направленные на улучшение руководства партийными группами, повышение авангардной роли коммунистов на производстве.



Сотни пионеров нашего города занимаются в различных кружках Дома пионеров. Здесь пионеры развивают свои творческие способности, углубляют знания.

На снимке: на занятиях кинокружка. Ученик школы № 65 Толя Шмыров производит разбор материальной части киноаппарата. Справа — руководитель кружка тов. Поливанов.

Фото П. Дулинского.

### Наладить демонстрацию учебных фильмов

Многие школы нашего города имеют в это время учебные фильмы в школах города не демонстрируются.

На Сталинской базе кинопроката отсутствуют также и узкопленочные фильмы, так как нет заведующего картотекой и монтажника узкой пленки.

Горисполком должен изыскать средства для того, чтобы Сталинская база кинопроката обеспечивала школы города нужными учебными фильмами.

В. СЕРГЕЙЧИК.

### Бездушное отношение к бытовым нуждам горняков

Осенью 1951 года стройуправление № 8 треста «Куйбышевуголь» (начальник т. Егоров) сдало шахте «Редаково-северная» дом № 2 по Нижне-трудовой улице на 36 квартир. Это был четвертый многоквартирный дом шахты на этой улице. Весело справляли свое новоселье в этом доме один из старейших горняков шахты начальник участка Сергея Григорьевича Фролова, стахановец участка № 5 забойщик Михаил Филиппович Орехов, забойщик участка № 3 т. Толстов, главный энергетик шахты Николай Иванович Сердюков, электрослесарь подземного транспорта т. Гольдштейн, отметчица тов. Яковлева и десяти других рабочих и служащих шахты.

Но недолго у жильцов нового дома было радостное настроение. С наступлением холода они обнаружили серьезные неисправности в отопительной системе. Однако в чем они заключаются, никто сказать не мог, так как т. Егоров сдал, а руководители шахты тт. Бодрецов и Кутенков приняли дом, не проверив как следует отопительной, осветительной и водопроводной сетей и не потребовав схем (чертежей) этих сетей. Иначе говоря, дом был принят без проверки всего домового

наиболее странным во всей этой истории является поведение начальника шахты т. Бодрецова, секретаря парторганизации т. Кухтериной и председателя шахткома т. Решетникова. Они давно знают о положении в доме № 2, однако до сих пор не приняли решительных мер, чтобы положить ему конец. Иначе, как бездуш-

### Международный обзор

#### ПРАЗДНИК АЛБАНСКОГО НАРОДА

29 ноября албанский народ будет торжественно праздновать 8-ю годовщину освобождения своей страны от итало-немецких фашистских захватчиков.

Албанский народ преисполнен горячей благодарности Советскому Союзу, который своей всемирно-исторической победой над германским фашизмом сыграл решающую роль в освобождении Албании и предоставил возможность оккупации ее американо-английскими империалистами. «Народная республика Албания», — говорит вождь албанского народа Энвер Ходжа, — обязана своим существованием славому Советскому Союзу и его армии, которые своей легендарной победой над гитлеровским фашизмом навсегда освободили албанский народ от тяжелого векового рабства, навязанного ему империалистами различных стран и кровавыми феодалами, от порабощения германским нацизмом и итальянским фашизмом».

Свой национальный праздник албанский народ встречает огромными успехами в строительстве новой, свободной жизни. За годы народной власти в стране, не имевшей ранее почти никакой промышленности, бурными темпами развивается индустрия. Сейчас в республике добывается нефть, уголь, хром, медь, битум и т. д. Против участников этой кампании власти применяют слезоточивые газы, винтовки, пулеметы и даже бронемашины. 9 ноября, например, во время разгона митинга в Ист-Лондоне, полицейскими было убито 11 и ранено 27 человек, 8 ноября во время расправы в Кимбери было убито 14 человек и ранено 39. Полиция арестовала свыше 10 тысяч участников кампании неповиновения.

Но кровавый террор не сломил волю негров и индусов, выступивших против расистских законов. Необходимость срочного вмешательства ООН в расовый конфликт в Южно-Африканском Союзе — очевидна. Однако колониальные державы пытались доказать, что ООН якобы не вправе рассматривать этот вопрос, поскольку он входит в компетенцию Южно-Африканского Союза».

Представители Индии, Пакистана и других стран подвергли критике эти утверждения и показали, что расовая проблема в Южно-Африканском Союзе перестала быть его внутренним делом и приобрела международное значение.

Индия, Пакистан и 16 других стран представили на рассмотрение комитета резолюцию, предусматривающую создание комиссии для изучения расовых отношений в Южно-Африканском Союзе. Этую резолюцию поддержали представители СССР, УССР, БССР, Чехословакии, Польши и других стран. Представитель СССР внес к этой резолюции поправку, которая предполагает комиссии руководствоваться в своей работе положениями второго параграфа первой статьи Устава ООН о развитии дружественных отношений между нациями на основе уважения принципа равноправия и самоопределения наций. Несмотря на все попытки США, Англии, Франции и других колониальных держав сорвать принятие резолюции 18 государств с поправкой СССР, она была принята большинством голосов. 35 делегаций, в том числе СССР, УССР, БССР, Польша, Чехословакия, Индия, Пакистан, Мексика, Египет, Чили и другие голосовали за ее принятие. Против голосовали только Южно-Африканский Союз и Перу. США, Англия, Франция и другие колониальные державы не посмели голосовать против резолюции 18 и вынуждены были воздержаться от голосования.

Обсуждение вопроса о расовом конфликте в Южно-Африканском Союзе показало изоляцию колониальных держав. Оно сви-

группы тов. Утюгова). Партийная группа коллектива одного из паровозов (группа тов. Нифедов) состоит из трех членов КПСС. Эта группа своевременно подхватила патриотический почин машиниста Уральской железной дороги тов. Блинова и, претворяя в жизнь его метод, провела своими силами промывочный ремонт 9 паровозов, сэкономив около 15 тысяч рублей.

Партийная группа, созданная на пер-

## Новая литература

В магазины «Книготорга» поступила в продажу новая политическая и экономическая литература:

И. Сталин — Речи на предвыборных собраниях избирателей Стalinского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года и 9 февраля 1946 года.

И. Сталин — О хозяйственном положении Советского Союза и политике партии.

И. Сталин — О трех основных лозунгах партии по крестьянскому вопросу.

Г. Маленков — Отчетный доклад XIX

съезду партии о работе Центрального Комитета ВКП(б).

Устав Коммунистической партии Советского Союза.

Идеологи империалистической буржуазии — проповедники агрессии и войны. Сборник статей под редакцией А. Окулова, А. Маслина, О. Саяпиной.

П. Лещенко — История народного хозяйства СССР, том II — Капитализм.

А. Жданов — Доклад о журналах «Звезда» и «Ленинград».

## Театр

# „Любовь Яровая“

Полония свой репертуар пьесами советских авторов. Стalinский театр драмы сделал совершенно правильно, поставив пьесу К. Тренева «Любовь Яровая», воскрешающую гернические страницы борьбы нашего народа под руководством коммунистической партии за победу социалистической революции, за укрепление советской власти. Эта пьеса, имеющая большое воспитательное значение, учит принципиальности, непримиримости к врагу, учит подчинять всему себя общественному долгу.

Мысли автора правильно истолкованы постановщиком — главным режиссером театра заслуженным деятелем искусств БАССР А. П. Новосельцевым — и донесены до зрителя. И зритель правильно оценил реалистический, полный оптимизма и подъема спектакль. Свидетельство этого — переполненный зал театра.

Режиссерской удачей является то, что в целом правильно найдено лицо каждого персонажа, очерчен его характер, определена линия поведения. Многим из артистов, занятых в спектакле, удалось осуществить эту режиссерскую трактовку и тем самым способствовать правильному звучанию спектакля.

Сильно и ярко воспроизводит заслуженный артист РСФСР А. М. Ермилов образ большевика, комиссара Романа Кошкина. Артист играет его просто и строго, показывая непреклонную волю к победе, убеждая зрителя каждым жестом и словом. Хороши сцены Кошкина с Любовью Яровой и Шванди на протяжении всей пьесы. Исполнителя этой роли можно упрекнуть лишь в том, что в первом акте он, стремясь показать выдержку и хладнокровие комиссара, несколько медлителен. Медлительность, заметим кстати, свойственна всему ходу первого действия.

Трудную роль Шванди играет новый артист театра В. В. Назин. И, надо сказать, играет хорошо. Образ запоминается надолго; в нем много правды, искренности, теплоты. Зритель видит беззаветно преданного партии и народу человека, готового пожертвовать жизнью за общее

дело, готового на жертвы ради спасения товарищей, попавших в беду.

Ошибочка в Шванде-Назине только его чрезмерная «приглаженность», внешняя подтянутость. Временами зритель видит совсем современного ему военного моряка. В такие моменты некоторые острые слоганы и шутки Шванди разрывают образ, как органически в него не входящие.

Исполнительница роли Любови Яровой должна показать, как из когда-то политически пассивной, во многом мещанско настроенной женщины, вырастает боевая соратница и достойный помощник большевиста Романа Кошкина. Артистка должна показать строго и правильно также личную драму Яровой, муж которой оказался по другой стороне баррикад. Со второй частью задачи заслуженная артистка РСФСР А. И. Федорова справилась вполне успешно. Хорошо сделаны ею и сцены разговора с Пановой встречи с мужем. Нам, кажется, однако, что первую часть задачи, поставленной перед исполнительницей роли Яровой, артистка решила не полностью: надо убедительнее и отчетливее показать развитие образа, показать, как непосредственное участие Яровой в борьбе за дело народа превратило ее в сознательного борца.

Артистка Е. М. Шадрина находит нужные выразительные средства, рисуя образ крестьянки Мары Жаль только, что иногда артистка смешит зрителя своими движениями, заслоняя трагическое в правильном созданным образом.

Невыразительны помощники Кошкина — Хруш и Мазухин (артисты Ю. А. Подсолнух и Е. В. Селягин). Зритель вправе ждать гораздо большего от артистки Л. Е. Кротовой, недоработавшей в достаточно степени небольшую, но важную роль Татьяны Хрущ.

Неудачен Грозной (артист П. И. Филин). На сцене не видишь живого человека. Видишь только актера, играющего роль с откровенной бледностью на цублике в целом ряде сцен. Не добился артист нужной силы и выразительности даже в ответственной сцене уличения Грозного в краже.

На радостное настроение. С наступлением ходов они обнаружили серьезные неисправности в отопительной системе. Однако в чем они заключаются, никто сказать не мог, так как т. Егоров сдал, а руководители шахты т. Борецова, секретаря парторганизации т. Бухтериной и председателя шахткома т. Решетникова. Они давно знают о положении в доме № 2, однако до сих пор не приняли решительных мер, чтобы положить ему конец. Иначе, как бездушным отношением к бытовым нуждам горняков, это объяснить невозможно.

Ф. ИВАНОВИЧ.

## Когда у нас заговорит радио?

Вот уже почти полгода, как жители нашей улицы, находящейся на Верхней колонии, не могут нормально слушать радиопередачи. Радио или молчит, или говорит настолько тихо, что нельзя разобрать слов.

Работники радиоузла, неохотно производят ремонт. Обыкновенно после такого

ремонта радио говорит только 4—5 часов.

Мы требуем от руководителей радиоузла принять надлежащие меры, чтобы во всех квартирах нашего города было хорошо слышно радиопередачи.

МОЖНЫЙ, АХОНИН, ЗИМАРИН,  
МИНЛЕРГАСОВ — жители улицы  
26 июня.

Удачно он проводит заключительные сцены, не срываясь ни на шарж, ни на опровержение образа. Исполнителю следовало бы в сценах с полковником Кутовым (3-й акт) сначала вести роль в более сдержаненных тонах, проявляя меньше развязности.

Удачно выполняли роли протонеера Закатова (артист Г. Г. Алексеев) и девушки Махоры (артистка Л. Б. Лепогская). Последней, впрочем, следует избегать приемов лукба, которыми она порой злоупотребляет.

Нельзя признать удачным исполнение роли профессора Горностаева и его жены артистами П. И. Петровым и Д. М. Арбениной. От артистки Арбениной зритель ждет гораздо более мягкой и строгой игры, освобождения от некоторой склонности к позе. П. И. Петров просто не справляется с ролью профессора.

Следует указать о режиссерской неудаче в сценах двух братьев, сыновей Мары — Григория и Семена. Автор пьесы здесь показывает два лагеря, две борющиеся силы. Здесь по обе стороны фронта — два родных брата. Постановщик недостоинства случаев исполнителю удается показать и силу этого врага. Но, к сожалению, не всегда. Образ размельчается, когда артист, например, бегает по сцене, как мальчишка, играющий со своими сверстниками «в войну». Теряется впечатление силы, тем самым обесцвечиваются во многих образах Кошкина и его соратников.

Артист В. Г. Елыков успешно поработал над ролью сторожа Чира, «святоши» и подлого предателя. Однако в первом действии — склонность артиста к позе, к рисовке и самолюбование. Нет на сцене жандармского полковника, глубокого шинника, мерзавца с выхоленой внешностью.

Есть актер, старающийся произвести впечатление на публику и ревниво наблюдающий за реакцией зрительного зала на «изящные» повороты и «неоразимые» позы.

Театр создал хороший, целеустремленный спектакль. Недостатки, снижающие общий его уровень, могут и должны быть устранены при условии высокой принципиальной требовательности коллектива театра к качеству творческой работы, при условии неуклонного творческого роста каждого артиста.

К. КУЛАКОВ,  
зав. кафедрой иностранных языков  
педагогического института.

мунистической партии Советского Союза. «Албанский народ», — заявил он, — всегда будет высоко держать знамя пролетарского интернационализма, знамя свободы, мира и демократии и будет беречь, как зеницу ока, нерушимую дружбу с народами Советского Союза...»

ПРОВАЛ КОЛОНИЗАТОРОВ В ООН

Специальный Политический комитет сессии Генеральной Ассамблеи ООН за кончил обсуждение вопроса о расовом конфликте в Южно-Африканском Союзе, возникшем в результате проводимой здесь правительством политики расовой дискриминации по отношению к туземному населению. Этот вопрос был передан на рассмотрение Генеральной Ассамблеи благо-

советом голосов, 35 делегаций, в том числе СССР, УССР, БССР, Польша, Чехословакия, Индия, Пакистан, Мексика, Египет. Чили и другие голосовали за ее принятие. Против голосовали только Южно-Африканский Союз и Перу. США, Англия, Франция и другие колониальные державы не посмели голосовать против резолюции 18 и вынуждены были воздержаться от голосования.

Обсуждение вопроса о расовом конфликте в Южно-Африканском Союзе показало изоляцию колониальных держав. Оно свидетельствует о росте национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах, с которым не могут не считаться правящие круги этих стран.

Г. ПОДКОПАЕВ.

## События в Корее

ПХЕНЬЯН, 24 ноября. (ТАСС). В переднем сегодня сообщений Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики говорится, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев ведут обороночные бои с американо-английскими

отбиты народными войсками. Противник понес при этом значительные потери. Отряд лисынманцев пытался высадить десант на полуостров Енан. Части Народной армии сорвали эту попытку и сбросили десант в море. Потоплен 1 моторный катер и 4 десантных судна.

Сегодня зенитные части Народной армии в стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 8 и повредили 2 самолета противника.

## Извещения

Сегодня, в 7 часов вечера, в актовом зале Института усовершенствования врачей состоится очередная лекция по вопросам павловской физиологии на тему: «Значение учения И. П. Павлова в клинике внутренних болезней». Лектор — профессор Г. М. Шершевский.

Вход свободный.  
Научное медицинское общество.

29 ноября, в 7 час. веч., в ларингологической клинике Института усовершенствования врачей состоится совместное заседание секций фтизиатров и ларингологов. С докладами выступят асистент В. Журавлев, врач Н. Никулина, врач Ткаченко.

Бюро секций.

Исполком Молотовского районного Совета 29 ноября в 11 часов дня в помещении райисполкома созывает совещание председателей уличных комитетов.

Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

## Открыта подписка на газету «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»

на 1953 год

Цена отдельного номера с 1 октября 15 коп. Подписка принимается всеми почтовыми отделениями, почтальонами на дому, общественными распространителями на шахтах, заводах, предприятиях и в городке «Союзпечать».

СОЮЗПЕЧАТЬ.

## В ДОМЕ ТЕХНИКИ КМК

27 ноября в 8 часов вечера состоится лекция: «Современные системы охлаждения металлургических печей».

Лектор — начальник сектора Гипросталия лауреат Сталинской премии кандидат технических наук С. М. Андояев.

Вход свободный.

Дом техники КМК.

ГОРТЕАТР  
26, 27, 28 ноября

Новый спектакль

ПРОЛИТАЯ ЧАША

29 ноября ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ

Кинотеатр «КОММУНАР»

Киножурнал — Новости дня № 51.

Новый художественный фильм

Начало: 12, 4-30, 6-20, 8-10, 10 ч.

Для детей:

Киножурнал Сибирь на экране № 46.

Художественный фильм

НЕПОКОРЕННЫЙ ГОРОД

Начало: 10, 2-30 дня.

Скоро: АРИНКА.